



您的位置：首页 - 所内动态

李扬参加国际研讨会(10月21日)

文章作者：

“小企业贷款难和农民发展多种经营贷款难，是困扰中国经济发展的诸多问题之一。进一步推动利率市场化改革，充分发挥利率在资金配置中的作用，是金融改革面临的重要问题，也是解决小企业贷款难的有效途径。”10月19日，中国人民银行副行长吴晓灵在由世界银行和国家开发银行联合主办的“微小企业贷款国际研讨会”上作如上表示。

吴晓灵说，政府要扶持小企业发展，关键是要正确处理好政府引导与市场化运作之间的关系，因此，政府要努力做好三个方面的工作：一是政府要通过立法，切实保护小企业的合法权益；二是要建立小企业信用制度；三是要支持金融创新，以适应小企业和农户多种经营的贷款需求。吴晓灵认为，中国完全有条件利用国际金融组织或国内政策性银行实施微小企业贷款计划。

面对我国微小企业融资难的问题，国家开发银行行长陈元在此次研讨会上称，必须加快融资体制、制度建设、市场建设和信用建设，包括企业的治理结构建设以及整体市场框架所需要的金融基础设施制度的建设。

陈元说，我国微小企业贷款难的主要原因，一是存在制度瓶颈，导致资金无法正常循环；二是在风险防范机制尚未有效建立的情况下，银行能提供给微小企业的信贷资金总量有限，资金吸收能力不足。他强调指出，在建立和完善微小企业贷款体系方面，需要以信用建设为核心，弥补体制和制度缺损，通过建立信用结构，孵化企业和个人信用，达到信用建设提升微小企业融资能力的目的。他表示，开行将运用自己近年来在信用建设方面的实践经验，致力于解决微小企业融资的瓶颈问题。

近百名中外金融界的专家学者出席了为期两天的此次国际研讨会，共同研讨了微小企业贷款在我国的试点和推广工作。在与会者中，既有来自国家发改委、财政部、中国人民银行、银监会、邮政储汇局等部门的官员，也有来自国务院发展研究中心、中国社科院、欧洲复兴开发银行的专家和学者，以及北京、上海等地的中小商业银行负责人。我所所长李扬等应邀出席了此次论坛。

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载请经授权并请刊出本网站名

中国博士论坛

中国社会科学院
保险与经济研究中心

IFB外商投资中心

IFB基金研究
与评价中心



地址：北京市东城区建国门内大街5号 邮编：100732 电话：010-65136039 传真：010-65138307
版权所有：中国社会科学院金融研究所